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MISE EN SITUATION
Le propriétaire d'un ketch "SUPERMARAMU", dont les caractéristiques sont fournies en documents
ressources 1/ 11, vous contacte pour intervenir sur les 4 winchs hydrauliques, 2 vitesses, équipant son
bateau.
Il se plaint, entre autre des 3 dysfonctionnements suivant :
u Manque de puissance en commande motorisée sur les winchs hydrauliques quelque soit la
vitesse choisie ( petite ou grande vitesse), pour border les voiles, alors que la manceuvre est
possible en manuel.
0 Vitesse d'enroulement sur les winchs hydrauliques trop lente en position petite vitesse.

o Démarrages intempestifs de quelques winchs par temps chaud.

De plus, le client , désirant changer de génois, voudrait savoir s'il peut augmenter sa surface de
voilure, sans dépasser la limite des winchs.

Dans le cas de votre étude, la pertinence de vos réponses et de vos arguments devra mettre en évidence
votre capacité a :

¢ Deéterminer les caractéristiques de réglage de divers composants

¢ Analyser un fonctionnement.

+ Elaborer une méthode de contrdle.

¢ Conseiller un client.
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Q1- En vous aidant des documents ressources 1, 3 et 7/11, complétez le document ci-dessous en /4
indiquant le nombre et le nom des composants du systéme de manceuvre des voiles du ketch considéré.
~N COMPOSANTS
Rep Nombre de
composants
pour le ketch
1
,,,,,, 5
3
4
5
6
|
4
S
2
Rep Designation
1 | Winch
2 | Moteur électrique de la centrale
. s s 3 | Réservoir
4 | Electrovannes
5 | Tuyauteries hydrauliques
6 | Bouton poussoir "gv"
mm—c 7 | Bouton poussoir "pv"
— T
-~ 8 | Coffret électrique
M-f e s 9 | Batterie
O 10 | Moteur hydraulique
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ANALYSE HYDRAULIQUE

Il est décidé de changer l'huile dans la centrale hydraulique car un contrdle du carnet d'entretien fait /3
apparaitre que 'huile n'a pas été changée depuis la premiére installation.

Q3- En vous aidant du document ressource 7/10 et en remplissant le graphique ci-dessous, quelles sont

la référence et la quantité d'huile préconisées par le constructeur pour un fonctionnement normal entre
10° et 60° environ ?
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Q4- Complétez le tableau des composants a partir du schéma hydraulique partiel de la centrale /4
et d'un winch 2 vitesses. (voir document ressource 11/11)

1 WINC

Rep Désignation

P1

M1

evev L [ XEY evev

D1

C1,C2,C3

R1

11

G1 Centrale hydraulique

F1

|Vers autres winchs }_-)

Vi

H1
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Q5-Quel est lerole de R1 ?

n.s
Q6-Quetl est le rdle de L1 ?
/1.5
Q7-Quel est le role de C1 ?
1.5
Q8-Quel est le couple d'éléments qui assure la transformation de I'énergie électrique en énergie
hydraulique ? /1.5
DIAGNOSTIC HYDRAULIQUE
Une mesure en position "petite vitesse", faite par vos soins, a l'aide d'un dynamométre permet de
quantifier I'effort réel sur 'écoute de grand voile par un vent de 20 nceuds a 1800 daN et une vitesse
d'enroulement de 1m/min .
Caractéristiques de fonctionnement-du winch HARKEN B64.2DTHC
Réglage
de I'effort
AP . -
ression maxi - ’ . .
daN | de fonctionnement Q9-Quelle est 1a?press_10n typique de
Pression typique de I fonctionnement ? P =
fonctionnement L
3000 L/ Q10- A partir du graphique, quels n
/ efforts en daN sont développés par
/ les winchs a la pression typique de
fonctionnement aux 2 vitesses?
2000 Vitesse N° 2(PV) GV : PV:
Q11-Quelle est la pression réelle
e L 11
/) d'utilisation en petite vitesse pour
ol l'effort mesuré (1800 daN)?
1000 ,/fv_ Gy -
A fesse )// ol Q12- Si cette valeur ne semble pas ns
— correcte, sur quel appareil
__hydraulique interviendriez-vous?
0 >
50 100 140

Pression (bar)
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Réglage de la vitesse

>

Débit 4
(1/min)
30
Vitesse N°1(PV) A
v
20
4
/// Vitesse N°2 (GV
» ]
10 / e
// L1
/
/| T
A 4
0 T
2 4 6 8 10 -
Vitesse de I'écoute (m/min)
ANALYSE ELECTRIQUE

Q13-A l'aide du document ressource
7 /10, quel est le débit maximal en
I/min de la centrale HYDRO 4?

Q14-A partir du graphique, quelles sont
les vitesses maximales en m/min de
I'écoute de grand voile a ce débit ?

PV: GV:

Q15-Quel est le débit réel fourni par la
centrale hydraulique a la vitesse (PV)
mesurée (1 m /min) ?

Q16-Si cette valeur ne vous semble pas
conforme sur quel appareil hydraulique
devez vous intervenir ?

Extrait du schéma électrique constructeur concernant la commande d'un seul winch.

 E—
+ F1
t—1 @
F2
pv
gv

logiques de KM2 et EVPV a
KM1 et EVGV ?

KM1 =gv

KM2 / kmz\

EVGYV =kml. km2

EVPV

EVGV

KM2 =

EVPV =

partir de I'exemple fourni pour
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/1.5

Q17- Quelles sont les équations

/4



Q18- Complétez le chronogramme des variables de sortie en fonction des variables d'entrée.

gv |
1
3
™
0 b1
.Q
~
pv | %
1 | e
-
0
kv |
1
0
:E‘
kM2 | .
1
0
km1
1
0
kml
1
5
«
km2 - g
1 £
S
0
km2
1
0
EVGY
! g
3
0 2
<
[
EVPV =
1 [~ ]
=
N
0
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Q19- Les relais KM1 et KM2 sont des relais inverseurs (HELLA) 4RD 003 520-081 dont le

brochage vous est fourni ci-dessous.

5

Etablissez le schéma électrique spécifique du montage de ces relais a partir du schéma constructeur.

( voir document travail 4/9)

- s
+— o o
Fl i
—+— o o
pv

EVGv

EV PV

/

/

Q20- Apres avoir constaté un défaut d'étanchéité du coffret électrique dii a un mauvais montage
du couvercle, un contrle systématique de tous les relais est envisagé.
En vous aidant du tableau "Bobine du relais non alimentée", complétez le tableau "Bobine du relais
alimentée" en respectant les consigries suivantes :

X : pas de contrdle 0 : pas de continuité

86

1 : continuité

30

Relais inverseur

............

entrée

| 7 |

86 [|30 85

0 : mesure d'une résistance

DISPOSITION DU BROCHAGE

85 87a
Bobine du relais non alimentée Bobine du relais alimentée
86 86
85 D 85 ; 1,"
3 & :
30 | x | x 30 %
87 | x | x | 0 i ¥ ot
87a | x X 1 0 87a i
% A AR
REP| 8 | 8 | 30 | 87 | 87a REP| 8 | 85 | 30 | 87 | 87a
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DIAGNOSTIC MECANIQUE

Le client veut ajouter une voile de petit temps « Genaker » sur son gréement en téte. Il vous faut donc
vérifier que la taille du winch B64.2DTHC permet de supporter ce supplément de charge ( voir

document ressource 9 /11).

Q21 - Quelle est la longueur du bateauenm ? :

n
GRAPHIQUE N° 1 (détermination de I et P )
) * 1 et P ( pieds/métres) . 7
Q22 - Déterminez et tracez sur le 65 ) 12
graphique N°1, la valeur de Ien 12-3
pieds (ft) du bateau considéré: STE
55
16.8
I= 50
153
_45]
137
40
12
35 | fractig
o — - o - Prentéte
10.6 eﬁ:/ — e - Lt
30 onné
/a I:en téte
’ —
30 3s] 40| 45] 50| 55
° e L{)ﬁgueué du bateau en pie(is-/x;létres
GRAPHIQUE N°2 (détermination de J et E )
Q23 - Déterminez et tracez sur le 4 J et E ( picds/metres) 12
graphique N°2, la valeur de J en 24
pieds (ft) du bateau considéré: ;; .
4
3 sy
Ve
J= 6.1 A <
18 R
5.5 R
16 :
49
14
43
12 | fractionnéz-
J : en téte
3.7 —_—. . E:
10 Fix
2 E :en téte
3 —
30 35] 40 45] 50| 55|
01 ™A1 Longueur du bateau en pieds/métres
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Q24 - Quelle est la taille préconisée par le constructeur de winch ? (coloriez la case correspondante dans
le tableau ci-dessous)

IXIx05= TAILLE DU WINCH =___ 2
Tableau de détermination de la taille des winchs (Documents HARKEN)
Génois Grand' voile Spinnaker Trinquette
= Ecoute Drisse Ecoute Drisse Ris Ecoute Drisse Hale-bas Drisse
md | Surface maxi Surface maxi
5 100% I maxi 100% Pmaxi Pmaxi Surface maxi 1 maxi I maxi I, maxi
S| axixos) (PXxEx0.5) (IxJx1.8)
il m R fom TR me
500 46 | 26 | 8 [ 35 1 11 | 25 | 8
10| 40 12 [0 74 | 37 | 11 | 44 | 13 137 | 11
12 | 46 | 14 [ 975 ] 91 [ 42 ] 13 [ 50 | 15 | 42 | 13
14 | 53 | 16 [1135]105] 48 | 14 | 56 | 17 | 48 | 15
15 | 57 | 17 [1240] 115 54 [ 16 | 61 | 18 | 54 | 17
17 [ 63 | 19 {1315 122 59 | 18 | 66 | 20 | 59 | 18
19 | 68 | 20 11400] 130 | 64 | 20 | 73 | 22 | 64 | 20
20 | 73 | 22 [1530) 1421 69 | 21 | 78 | 24 | 69 | 21
22 1 78 | 24 J17s0] 162 ] 73 | 22 | 82 { 25 | 73 | 22
23 | 85 | 26 (1960 182 | 77 | 24 | 90 | 27 | 77 | 23
25 | 92 | 28 [2200] 204 | 82 | 25 | 98 | 30 | 82 | 25
27 197 | 30 13000]{ 279 | 86 | 26 | 108 | 33 | 8 | 26
29 1106 | 32 [3500] 325 [ 96 | 27
31 100 | 30
/2
Q25 - A partir de ce résultat, quel conseil donneriez vous au propriétaire ?
Q26 - Que faut-il faire pour supprimer les démarrages intempestifs par temps chaud ? 12
(voir document ressource 4/11)
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